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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Nicolae Burcuș și Valer 
Rusu în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, 
vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă 
Liturghie, în ziua aniversării.

INVITAȚIE
 

 În sărbătoarea Nașterii Macii Domnului, duminică 8 septembrie 2019, 
catedrala ”Sfântul Nicolae” din Oradea, în cadrul unei celebrări arhierești, va 
primi moaștele fericiților episcopi martiri.
 Programul va începe la ora 9.45 cu o procesiune în care vor fi  purtate 
spre Altar moaștele Fericiților Episcopi martiri beatifi cați de Papa Francisc pe 2 
iunie a.c., la Blaj.
 Va fi  prezent Nunțiul Apostolic în România, Mons. Miguel Maury 
Buendia, episcopul eparhial PSS Virgil Bercea și PSS László Bocskei episcop 
romano catolic de Oradea.
 De la ora 10.00, va fi  celebrată Sfânta Liturghie Arhierească, urmând 
ca, la încheiere, în jurul orei 11.30, după ce se va face rugăciunea către Fericiții 
Episcopi martiri, credincioșii să fi e invitați să venereze sfi ntele moaște și să le 
ceară cu încredere mijlocirea.
 În cadrul celebrării liturgice va fi  marcată aniversarea a 25 ani de la 
consacrarea ca episcop a PSS Virgil Bercea și aniversarea a 25 de ani de la 
hirotonirea în preoție a 20 de preoți din Eparhia de Oradea.
 Vă așteptăm cu drag!

Pr. Mihai Vătămănelu
vicar general
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Miracolul iertării!

(...) Primul ajutor ne învaţă să ne îngrijim imediat de rănile mici, deoa-
rece dacă nu sunt îngrijite, se transformă în infl amaţii periculoase. O persoa-
nă înţeleaptă acordă primul ajutor chiar şi unei răni mici, înainte să devină 
mai periculoasă.

Micile “răni” sunt neînţelegerile zilnice pe care le avem cu familia şi 
cu prietenii. O mică ranchiună, o nemulţumire se poate amplifi ca în timp, şi 
poate deveni cancer pentru sufl etele noastre. Trebuie să ne îngrijim imediat 
de aceste sentimente pentru ca să nu crească şi să ne facă duşmani. Trebuie 
să le tratăm cu “primul ajutor” al iertării. “Soarele să nu apună peste mânia 
voastră”, a spus Sf. Pavel (Efeseni 4,26). Să ne îngrijim de ea imediat. Să 
iertăm aşa cum am fost şi noi iertaţi de Cristos. Să iertăm în acea zi, în acel 
moment, pentru a împiedica răspândirea cancerului urii. Nimic nu calmează 
şi nu reduce încărcătura de ostilitate aşa cum o face iertarea. Nu există “prim 
ajutor” mai efi cient pentru refacerea relaţiilor distruse.

Petru l-a întrebat într-o zi pe Isus: “Doamne, de câte ori va greşi faţă 
de mine fratele meu şi-i voi ierta lui? Oare până de şapte ori?” De şapte ori 
înseamnă de multe ori. Unii dintre noi nu suntem în stare să iertăm nici măcar 
o dată. Dar Isus i-a răspuns: “Pentru, nu există limită la iertare. Nu de şapte 
ori ci de şaptezeci de ori câte şapte!” Adică de patru sute nouăzeci de ori! 
Cu alte cuvinte iertarea nu este un act, ci este o atitudine, o atitudine născută 
din faptul că noi creştinii, cărora ne-a fost iertată o datorie pe care nu am fi  
putut-o niciodată plăti, trebuie să trăim în lume înarmaţi cu spiritul iertării, 
pentru a vindeca răni, pentru a îndrepta greşeli, pentru a schimba societatea 
prin iertare.

Companiile de telefonie oferă acum posibilitatea de apeluri la distanţă 
directe. Formând un prefi x, poţi să suni direct la mari distanţe. Dumnezeu a 
activat acest sistem încă de la începutul lumii. Prefi xul este iertarea. Dacă 
păstrăm ranchiuna faţă de un altul, blocăm linia rugăciunii către Dumnezeu. 
Astfel apelurile noastre nu ajung la destinaţie. Sf. Pavel le-a spus efesenilor: 
“Orice amărăciune şi supărare şi mânie şi izbucnire şi defăimare să piară de 
la voi, împreună cu orice răutate Ci fi ţi buni între voi şi milostivi, iertând unul 
altuia, precum şi Dumnezeu v-a iertat vouă, în Cristos” (Efeseni 4,31-32). Sf. 
Pavel cunoştea prefi xul.

Câte procese nu ar mai fi  dacă am ierta? Câte ulcere şi atacuri de cord 
ar putea fi  prevenite dacă am ierta? Câte căsătorii s-ar salva dacă am ierta? 
Câte prăpăstii între părinţi şi copii ar dispărea dacă am şti să fi m atenţi cu 
ceilalţi, tandri, iertându-ne unii pe alţii aşa după cum Dumnezeu ne-a iertat 
prin Cristos?


